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STK Tisky 

Dostává se Vám do rukou kompletní dokumentace k softwarovému produktu STK – Tisky. V této 
dokumentaci byste měli najít veškeré informace ohledně funkčnosti programu včetně vnitřní 
struktury organizace dat. 

Na současném trhu se pohybuje mnoho účetních softwarů, které jsou určeny pro podobné účely 
jako STK Tisky. Většinou ovšem trpí několika vadami. Tyto produkty jsou obvykle značně zastaralé a 
jejich provoz vyžaduje poměrně složité zajištění zpětně kompatibilních podmínek. Dalším problémem 
bývá to, že jsou na ovládání a vůbec na pochopení dosti složité, nemluvě o jejich ceně. 

Tyto důvody sloužily jako podklad pro vytvoření malého účetního softwaru STK – Tisky. Balíček by 
Vám měl umožnit jednoduchou správu účtování služeb zákazníkům na stanicích státní technické 
kontroly a měření emisí vozidel. Tím se rozumí vystavování stvrzenek při hotové platbě a vytváření 
podkladů pro fakturace. Práce s programem je přitom velice jednoduchá a intuitivní a nevyžaduje 
žádné odborné znalosti jak z oblasti ekonomiky, tak výpočetní techniky. 

Organizace dat 

Systém je založený na technologii klient – server. Pro běh je možné použít jak jedno samostatné 
PC, tak celou počítačovou síť, která využívá společná data. 

 
Celá databáze se opírá o určitý seznam úkonů. Tyto úkony jsou rozděleny do tří skupin – STK, 

Dovozy a Měření emisí. STK jsou úkony, které provádí stanice technické kontroly a ceny těchto úkonů 
jsou stanovené státem. Dovozy opět provádí stanice technické kontroly, ale ceny nejsou předepsané. 
Další samostatnou skupinou je měření emisí. Samotným úkonem se rozumí například měření emisí 
dieselového motoru, nebo kontrola přívěsného vozíku. 

Z toho vyplývá fakt, že v databázi je nastavena zvlášť firma, která zajišťuje služby stanice 
technické kontroly a zvlášť firma, která zajišťuje měření emisí. Organizaci dat znázorňuje následující 
diagram: 

 
Při provádění výpisů lze pak vytvořit výpis za firmu STK, nebo firmu měření emisí. Každá z 

uvedených tří skupin úkonů má vlastní číselník účtenek, tzn. může se objevit účtenka se stejným 

Firma – Státní technická kontrola  Firma – Měření emisí  

STK (Předepsané ceny) Dovozy Měření emisí 

Úkon 1 

Úkon 3 

Úkon 2 

Úkon B 
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Úkon III 

Úkon II Úkon I 
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Skupiny 
ǵƪƻƴǻ 

¨ƪƻƴȅ 

Data 
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tƻǳȌƛǘƝ ƴŀ ƧŜŘƴƻƳ t/ tƻǳȌƛǘƝ ǾƝŎŜ ŀǇƭƛƪŀŎƝ ǎŜ 
ǎǇƻƭŜőƴȇƳƛ Řŀǘȅ 
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číslem, ale rozdílnou skupinou úkonu, ale v rámci jedné skupiny neexistují dvě shodně očíslované 
účtenky. Číselníky lze samozřejmě nastavit. 

U každého úkonu jsou předepsány 3 ceny, které budou při vystavování stvrzenky nabídnuty. 
Jinou cenu může zadat pouze správce systému. 

Hlavní funkčnost aplikace tedy spočívá ve vystavování stvrzenek, nebo fakturování jednotlivých 
úkonů. 

tƻȌŀŘŀǾƪȅ ƴŀ ǎȅǎǘŞƳ 

V případě použití společných dat pro několik aplikací je nutné zajistit stabilní místní počítačovou 
sít (LAN), kde jedna ze stanic bude sloužit jako zdroj dat. Každá stanice, kde bude provozována 
aplikace, musí splňovat následující požadavky: 

Hardware 
 Procesor: Intel Pentium (nebo kompatibilní) 1 GHz a více 
 RAM: 256 MB 
 Hard disk: Minimálně 50 MB volného prostoru 
 Monitor: Rozlišení alespoň 1024 x 768 px 
 
Software 
 Operační systém: Microsoft Windows 2000, Windows XP nebo Windows Vista 
 .NET Framework 2.0 
 Microsoft Data Access Components 2.8 

Stanice, kde jsou umístěna data, musí disponovat připojením do lokální sítě o rychlosti alespoň 
100 Mb/s. Na této stanici je nutné vytvořit sdílenou složku tak, aby byla přístupná pro všechny 
klientské stanice s aplikací jak pro čtení, tak pro zápis. Server může samozřejmě sloužit také k 
provozování aplikace. 

 

Instalace ŀ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ ǎȅǎǘŞƳǳ 

1. Data 
Nejprve je nutné zvolit vhodné umístění souboru s daty. Jako úložiště slouží soubor ve 
formátu MDB. V případě využívání více aplikací, umístěte tento soubor do sdílené složky na 
server, jak už bylo řečeno tak, aby v něm každá stanice s aplikací mohla provádět změny. V 
případě používání pouze jednoho PC můžete umístit soubor kamkoli na pevný disk (např. 
složka D:\STK). 
 

2. Aplikace 
Samotná aplikace se stává pouze z jednoho spustitelného souboru (STKTisky.exe). Tento 
soubor nakopírujte do zvláštního adresáře na pevný disk na každou klientskou stanici. Pro 
přehlednost je doporučeno zvolit na každé stanici stejné umístění (např. 
C:\Programy\STKTisky). Podle potřeby samozřejmě můžete vytvořit zástupce na dobře 
dostupných místech. 

Nastavení a volby 

Pokud jste provedli první dva kroky instalace, pak je nutné spárovat každou aplikaci se správnými 
daty. Při prvním spuštění aplikace vám bude oznámeno, že nelze navázat spojení s databází a zobrazí 
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dialogový panel s možnostmi nastavení. Toto je pravděpodobně nejsložitější část celé instalace. Volby 
jsou rozděleny do tří záložek – hōŜŎƴŞ, ¢ƛǎƪłǊƴȅ a DƭƻōłƭƴƝ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ. 

Obecné volby 

Nejprve tedy k záložce hōŜŎƴŞ. Nejdůležitějším bodem nastavení je zvolení hlavního zdroje dat. 
Do textového pole můžete rovnou zadat cestu k souboru STKTisky.mdb. Po kliknutí na tlačítko 

tǊƻŎƘłȊŜǘ se zobrazí standardní dialog pro výběr souborů, který 
správný formát cesty vyplní za Vás. Po výběru zdroje dat můžete 
aplikaci pomocí tlačítka tǌƛǇƻƧƛǘ rovnou napojit na databázi. 

Další důležitou volbou je, zda bude program při spuštění vyžadovat 
heslo správce. Nastavení hesla správce se provádí na záložce DƭƻōłƭƴƝ 
ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ a bude vysvětleno později. Zaheslovat můžete také přístup 
k úpravě údajů již vystavené účtenky zaškrtnutím pole ¨ǇǊŀǾŀ ǵőǘŜƴƪȅ 
ǾȅȌŀŘǳƧŜ ƘŜǎƭƻ. 

Pomocí vytváření záloh můžete předejít nechtěné ztrátě důležitých 
dat. Nejprve je nutné zvolit cestu, kam se budou zálohy ukládat. 
Zálohou se rozumí kopie datového souboru STKTisky.mdb na místní 

disk. Pomocí přepínacích tlačítek vyberte, zda budete chtít provádět zálohu autmoaticky při 
ukončování programu, zda se má program na zálohu zeptat, nebo jestli se zálohování nemá provádět 
vůbec. Název zálohovaného souboru je ve formátu „STKBackup *měsíc-den-rok hodina-minuta-
sekunda+.mdb“. 

Poslední část záložky OōŜŎƴŞ se týká aktualizací programu. Pokud chtete aktualizace používat, 
nastavte v tomto rámečku cestu na server v plném tvaru, tzn. např. http://stk.hofri.eu. Dále můžete 
zaškrtnout volbu Kontrolovat noǾŞ ǾŜǊȊŜ Ǉǌƛ ǎǇǳǑǘŠƴƝ ǇǊƻƎǊŀƳǳ. Pokud se rozhodnete tuto volbu 
používat, pak se při každém spuštění aplikace zkontroluje z uvedeného serveru, zda je k dispozici 
novější verze. Pokud ano, tato verze se automaticky stáhne a nahradí verzi stávající. Vice informací o 
aktualizacích najdete v kapitole Aktualizace. 

Nastavení tiskáren 

V aplikaci se provádí nastavení vždy dvou tiskáren. Jedna tiskárna je určena pro tisk účtenek a 
druhá pro tisk celkových souhrnů a výpisů. Obě dvě volby mohou být nastaveny stejně, ale ve většině 
případů je vhodné pro tisk účtenek používat rychlou jehličkovou tiskárnu, zatímco se výpisy budou 
provádět na klasické např. laserové tiskárně na papíry formátu A4. 

Pomocí rozbalovacích nabídek tedy vyberte názvy tiskáren. Pokud se jedná o jehličkovou 
tiskárnu, která přijímá data ve formě neformátovaného textu, pak zaškrtněte volbu WŜƘƭƛőƪƻǾł 
ǘƛǎƪłǊƴŀ. U tiskárny účtenek můžete nastavit, zda bude účtenka tištěna dvakrát. Vypnutí Tisknout 
ǵőǘŜƴƪǳ нȄ je vhodné při používání jehličkové tiskárny s dvojitým kotoučem papíru. 

Dále je nutné nastavit počet znaků na šířku. U klasické tiskárny je doporučeno nastavit 
hodnotu 113. Počet znaků na šířku u jehličkové tiskárny se pohybuje kolem hodnoty 42. 

U tiskárny na účtenky je pak ještě nutné nastavit počet účtenek na stránku. Tato volba má smysl 
pouze v případě, že se používá klasická tiskárna. Obvyklou volbou bývá 4, nebo 6. 

WŜƘƭƛőƪƻǾł ǘƛǎƪłǊƴŀ ƳǳǎƝ ǇǌƛƧƝƳŀǘ ǘŜȄǘΣ ƪŘŜ ƧŜ őŜǑǘƛƴŀ ƪƽŘƻǾłƴŀ ǇƻƳƻŎƝ [ŀǘƛƴ нΣ Ƨƛƴŀƪ ōǳŘƻǳ ƳƝǎǘƻ ŘƛŀƪǊƛǘƛƪȅ 
ǘƛǎƪƴǳǘȅ ƴŜǎƳȅǎƭƴŞ ȊƴŀƪȅΦ 

Globální nastavení 

Poslední záložka se týká globálního nastavení. Veškeré globální nastavení se ukládá do databáze, 
takže je přístupné až po připojení aplikace ke zdroji dat. Jelikož se jedná o globální parametry, jsou 
tyto parametry společné pro všechny aplikace používající stejný datový zdroj. Toto nastavení tedy 
stačí provést pouze jednou. 
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V rámečku hōŜŎƴŞ je nutné nastavit tři parametry – firmu, 
která provádí technickou kontrolu, firmu, která provádí měření 
emisí a sazbu DPH. Při instalaci systému není možné firmy 
vyplnit, jelikož zatím nemáte vytvořený žádný firemní adresář 
(viz. Editace seznamu firem). 

Dále je nutné nastavit počáteční čísla účtenek pro 
jednotlivé skupiny úkonů. Pokud jste již používali nějaký 
systém, kde byly účtenky očíslovány, pak můžete v tomto 
číslování pokračovat. Každá skupina úkonů má svůj vlastní 
číselník. Pokud tedy chcete nastavit počáteční číslo účtenky 
např. pro dovozy, vyplňte příslušné políčko, klepněte na 
tlačítko s vykřičníkem a potvrďte dialog, který vás upozorňuje 
na přečíslování. 

Zaškrtávacím tlačítkem DŜƴŜǊƻǾŀǘ őƝǎƭƻ ǵőǘŜƴƪȅ Ǉǌƛ ǇƭŀǘōŠ ŦŀƪǘǳǊƻǳ ovlivníte chování generátoru 
čísel účtenek. Pokud tato volba není zatržená, pak záznam o fakturovaném úkonu nemá své číslo. 

Poslední volbou nastavení je hesla. To chrání data před nechtěnou změnou nebo poškozením. 
Možné je také nastavit žádost o heslo při startu programu (záložka hōŜŎƴŞ). Tlačítkem ½ƳŠƴƛǘ ƘŜǎƭƻ 
ǎǇǊłǾŎŜ se zobrazí dialog, do kterého nejprve zadáte stávající heslo a pak dvakrát heslo nové. Při 
prvním nastavení ponechejte stávající heslo prázdné, jelikož žádné zatím neexistuje. Pokud naopak 
heslo existuje a chcete jej zrušit, ponechejte kolonky pro nové heslo a jeho potvrzení prázdné. 

Pokud jste provedli nastavení všech potřebných voleb, klepněte na OK. Do adresáře s aplikací se 
vytvoří soubor StkSettings.dat. V tomto souboru je obsaženo veškeré lokální nastavení aplikace, které 
se od této chvíle bude vždy načítat při startu aplikace. Neprovádějte v souboru ručně žádné změny. 

±ȅǘǾƻǌŜƴȇ ǎƻǳōƻǊ {ǘƪ{ŜǘǘƛƴƎǎΦŘŀǘ ƧŜ ŘŀǘƻǾȇ ǎƻǳōƻǊΣ ƧŜƘƻȌ ŦƻǊƳłǘ ǎƛ ǎǇŜŎƛŦƛƪǳƧŜ ǇǊƻƎǊŀƳ {¢Y¢ƛǎƪȅΦŜȄŜΦ 
bŜǇǊƻǾłŘŠƧǘŜ Ǿ ǘƻƳǘƻ ǎƻǳōƻǊǳ ǊǳőƴŠ ȌłŘƴŞ ȊƳŠƴȅΦ 

IƭŀǾƴƝ ŦƻǊƳǳƭłǌ 

Hlavní formulář slouží jako rozcestník pro vše, co chcete v aplikaci STK Tisky provádět.  

 

Hlavní nabídka 
Hlavní panel nástrojů 

Filtr úkonů 

Seznam úkonů 

Panel nástrojů tiskové fronty 
Tisková fronta 
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Hlavní nabídkou se dostanete do všech funkčních částí programu, některé z nejdůležitějších voleb 
jsou pro urychlení práce obsaženy také na hlavním panelu nástrojů. Největší část formuláře tvoří 
seznam úkonů, který je prvním spuštění systému samozřejmě prázdný. Tento seznam si postupně 
vytvoříte sami. V seznamu jsou skupiny úkonů rozlišené ikonami. Pomocí filtru úkonů můžete zobrazit 
nebo skrýt úkony dané skupiny (STK, Dovozy nebo Emise). 

Tiskové frontě se věnuje zvláštní kapitola. Tisková fronta slouží hlavně k úspoře papíru tím, že 
umožňuje tisk několika účtenek na jeden list. 

Editace seznamu firem 

Než začnete systém používat, je dále nutné vytvořit základní seznam firem, který bude ze začátku 
obsahovat alespoň dvě položky – stanice technické kontroly a měření emisí. 

Pokud jste správně provedli nastavení, zůstal vám na obrazovce pouze hlavní formulář programu. 
Nyní je nutné přistoupit k vytvoření adresáře. Do adresáře firem se dostanete tlačítkem Seznam 
firem, které se nachází na horním panelu nástrojů hlavního formuláře. Tato položka je přístupná 
pouze pod heslem správce, takže pokud jste při nastavení zavedli heslo, musíte toto heslo použít. 

Po zadání hesla se Vám zobrazí dialog pro editaci všech vlastností firem. Novou firmu přidáte 
klepnutím na tlačítko označené symbolem “+”. Firma se zavede do seznamu pod názvem “(nová 
firma)” a zpřístupní se všechna textová pole v pravé části formuláře. 

Význam jednotlivých polí je evidentní, 
samozřejmě by neměly existovat dvě firmy se 
stejným názvem. Za zmínku stojí pouze pole 
Registrace. Toto pole slouží hlavně právě pro firmy 
STK a Emise. Text z tohoto pole bude součástí každé 
účtenky a může obsahovat např. “Zapsána u KS v 
Ostravě oddíl C, vložka 13818”. 

Jednotlivé firmy lze samozřejmě upravovat. 
Úpravy se provádí klepnutím na požadovanou firmu 
v seznamu a prostým přepsáním hodnot. Pokud 
chcete firmu ze seznamu odstranit, označte 
požadovanou firmu a klikněte na tlačítko označené 

symbolem “–“. Před odstraněním budete vyzváni k potvrzení operace. Nelze odstranit firmu, na 
kterou jsou již fakturované nebo navedené nějaké úkony. 

Po provedení editace seznamu firem klepněte na tlačítko ½ŀǾǌƝǘ. 

Jestliže Váš seznam obsahuje popis firem STK a Měření emisí, vraťte se do nastavení (Na hlavním 
formuláři z hlavní nabídky Administrace Ą bŀǎǘŀǾŜƴƝ) a na záložce Globální nastavení nastavte, která 
firma zajišťuje technickou kontrolu a která měření emisí. 

½ŀŘłǾłƴƝ ƴƻǾȇŎƘ ǵƪƻƴǻ 

Klíčovou částí databáze je samozřejmě seznam úkonů. Přistupme tedy k vytváření nových úkonů. 
Nový úkon – operaci zavedete pomocí hlavního formuláře z hlavní nabídky ¨ƪƻƴȅ Ą bƻǾȇ. Tato 
operace je opět přístupná pouze pod heslem. 

Do zobrazeného dialogu nejprve zadejte název úkonu, např. “Vylepení náhradní kontrolní 
nálepky”. Dále vyberte firmu, která bude tento úkon zajišťovat. Používejte pouze firmu technické 
kontroly, nebo měření emisí. Pro zrychlení výběru ze seznamu můžete kliknout na tlačítko označené 
symbolem technické kontroly nebo měření emisí. 
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Textové pole Stvrzenka za: bude součástí vytištěné účtenky a 
mělo by obsahovat nejčastěji název úkonu ve 4. pádě. To 
znamená například “pravidelnou prohlídku motocyklu”. 

Dále je nutné zařadit úkon do určité skupiny. Pokud jste 
vybrali firmu technické kontroly, pak se bude jednat o skupinu 
STK nebo Dovozy. V případě firmy, která zajišťuje měření emisí, 
vyberte skupinu aŠǌŜƴƝ ŜƳƛǎƝ. Pouze v ojedinělých případech 
může nastat, že firma provádějící technickou kontrolu bude 
obsluhovat úkon ze skupiny aŠǌŜƴƝ ŜƳƛǎƝ. 

Při vytváření úkonu je samozřejmě nutné nadepsat seznam 
povolených cen. Tento seznam obsahuje 3 předepsané ceny. Při 
vystavování účtenky je možno zadat jinou cenou pouze při 
autorizaci pomocí hesla. 

Kliknutím na OK potvrdíte nový úkon a zavedete jej do databáze. Pokud chcete ihned zadávat 
další nový úkon, klikněte na tlačítko 5ŀƭǑƝ. Po ukončení vytváření se obnoví seznam úkonů na hlavním 
formuláři a systém je připraven k používání. Pokud chcete úkon z nějakého důvodu upravit (např. 
změnit výchozí ceny), označte úkon na hlavním formuláři a z nabídky vyberte (¨ƪƻƴȅ Ą ¦ǇǊŀǾƛǘ Χ). 

Označený úkon lze také odstranit (¨ƪƻƴȅ Ą Odstranit), avšak podobně, jako u seznamu firem, 
nelze odstranit úkon, na který jsou již navedené nějaké účtenky. 

±ȅǎǘŀǾŜƴƝ ǵőǘŜƴƪȅ ƴŜōƻ ŦŀƪǘǳǊŀŎŜ ǵƪƻƴǳ 

V této chvíli můžeme přistoupit k vlastnímu používání programu. Zřejmě nejčastější operací, 
kterou budete provádět, je tisk účtenky nebo fakturace úkonu. Předpokládejme, že máte alespoň 
částečně vyplněný seznam úkonů. Nový úkon je samozřejmě možné vytvořit kdykoli později. 

Při vyhledávání požadovaného úkonu je vhodné použít filtr, který je součástí panelu nástrojů na 
hlavním formuláři. Na filtru se nachází tři tlačítka, která označují jednotlivé skupiny úkonů. Pokud je 
tlačítko určité zamáčknuté, pak jsou úkony této skupiny zobrazeny v seznamu. 

Vyberte ze seznamu požadovaný úkon a na panelu nástrojů 
klepněte na tlačítko Vystvit stvrzenku. Stejné funkčnosti docílíte 
dvojklikem na úkon, nebo stisknutím klávesy ENTER. Zobrazí se 
dialogové okno, kam vyplníte několik důležitých údajů.  

Jedná se především o VIN (Vehicle Identification Number). 
Toto pole je standardně vyplněno obsahem schránky Vašeho 
operačního systému, což je vhodné hlavně pokud používáte STK 
Tisky v kombinaci s jiným software. 

Dále je nutné vyplnit pole Firma. Pokud vystavujete stvrzenku 
na hotovou platbu, ponechejte toto pole na hodnotě “(Bez 
firmy)”. Firmu zvolte pouze v případě, že úkon budete později 
fakturovat. V rozbalovací nabídce se nachází všechny firmy z 

adresáře, takže by Vás nemělo překvapit, že seznam obsahuje i Vaši firmu STK nebo měření emisí. 
V nové verzi STK-Tisky je součástí účtenky také poznámka, kam můžete vložit libovolný textový 

komentář, který bude součástí účtenky. Komentářem může být např.: „Opakovaná kontrola.“ 
Poslední volbu tvoří cena. Standardně jsou nabízeny 3 ceny, které jste si vyplnili předem při 

založení nového úkonu. Pokud přece jen potřebujete cenu pro konkrétní případ upravit, zaškrtněte 
políčko ½łƪŀȊƴƛŎƪł. Jestliže bylo při nastavení zavedeno heslo, bude toto heslo program nyní 
vyžadovat. Pokud je heslo zadáno správně, zpřístupní se editační pole, kam můžete vypsat jakoukoli 
zákaznickou cenu. 
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Pokud vystavujete stvrzenku na platbu v hotovosti, budete mít k dispozici tlačítka tǌƛŘŀǘ Řƻ ŦǊƻƴǘȅ 
a Tisk. V případě, že používáte klasickou tiskárnu a budete chtít v nejbližší chvíli tisknout další 
účtenku, je vhodné využít tiskovou frontu. 

Tlačítkem Tisk provedete tisk účtenky a zapsání dat do databáze. V závislosti na nastavení se 
účtenka vytiskne jednou nebo dvakrát. 

Při fakturaci na firmu vám bude zpřístupněno navíc tlačítko CŀƪǘǳǊƻǾłƴƻ. Informace o účtence se 
klepnutím na toto tlačítko pouze zapíše do databáze, žádný tisk se neprovede. 

Po klepnutí na jakoukoli z uvedených tří voleb se formulář zavře. Ukázky účtenek najdete 
v kapitole Ukázky. 

Tímto způsobem tedy můžete postupovat vždy při vystavování stvrzenky. Zavedené stvrzenky lze 
dodatečně upravovat a tisknout pomocí funkce Historie. V určitých případech se hodí zadávat více 
účtenek najednou. Formulář pro stvrzenky není dialog, takže při zadávání se můžete vrátit do 
hlavního formuláře a současně začít tvořit i jinou účtenku. 

Historie 

Historie je nástroj, který slouží k prohlížení, editaci a tisku již zavedených stvrzenek. Historii 
vyvoláte z hlavního formuláře pomocí panelu nástrojů a tlačítka Historie. Tento formulář je přístupný 
bez hesla, avšak obsahuje některé chráněné volby. Zobrazí se seznam všech vytištěných účtenek, 
který je seřazen sestupně podle data vytvoření. Seznam je možné omezit filtrováním podle VIN. Do 
tohoto pole můžete zadat celé číslo vozidla nebo jen několik počátečních písmen. Vzhledem k tomu, 
že databáze může být dosti rozsáhlá, je k dispozici také volba maximálního zobrazitelného počtu 
záznamů. 

K dispozici máte příkazy Tisk, Do Fronty, Odstranit a Upravit, které se týkají vždy pouze 
označených záznamů. Příkaz Tisk provádí naprosto stejnou činnost, jako tisk při vypisování účtenky. V 
případě, že tisknete více záznamů je však vhodnější využít tiskovou frontu. Na jeden list papíru 
můžete takto vytisknout více účtenek.  

Odstranění účtenky je dostupné 
pouze pod heslem správce. Tento příkaz 
používejte pouze v nezbytných 
případech. Odstraněním se vytvoří 
mezera v číslování, která může způsobit 
velké problémy při fakturacích. 

Volbou Upravit otevřete dialog 
podobný tomu, co byl zobrazen při 
vytváření stvrzenky. V závislosti na 
nastavení je tato volba přístupná pod heslem správce. Dialog obsahuje navíc pole ¨ƪƻƴ, kde lze ze 
seznamu upravit úkon, na který byla stvrzenka navedena. V případě, že šlo o fakturaci, je Vám 
zpřístupněno pole firma. Opět máte na výběr 3 ceny s možností zákaznické ceny opět pod heslem 
správce. 

¢ƛǎƪƻǾł ŦǊƻƴǘŀ 

O tiskové frontě zde již bylo napsáno mnoho. Jedná se však o velice užitečný nástroj, takže se mu 
zvlášť věnuje tato kapitola. Jak již bylo psáno, tisková fronta slouží především k úspoře papíru při 
tisku na klasické tiskárně. Je to jakýsi akumulátor účtenek, který vyprázdní svůj obsah najednou při 
zadání tisku. 
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Tiskovou frontu lze využít při zakládání účtenky nebo při tisku účtenky z historie. Při přidání 
záznamu o účtence se v tento záznam zobrazí ve spodní části hlavního formuláře. Pokud chcete 
záznam z fronty odstranit, označte jej a na panelu nástrojů tiskové fronty klikněte na Odstranit. 

Jestliže v tiskové frontě máte navedeny všechny požadované záznamy, klepněte na Tisk. Pokud 
tisknete účtenky na klasické tiskárně, vytisknou se účtenky vždy dvojmo. Na jednom listu papíru bude 
maximálně tolik účtenek, kolik jste zadali při nastavení. 

V případě, že používáte jehličkovou tiskárnu, budou se účtenky tisknout vždy jen jednou, přitom 
samozřejmě maximální počet účtenek na stránku nemá smysl, jelikož se tiskne na papírový kotouč. 
Při vytištění každé účtenky ze seznamu se zobrazí formulář, který tisk pouze pozdrží, abyste mohli 
účtenku odtrhnout. Formulář zavřete například klávesou ENTER. 

Tiskovou frontu lze také ±ȅőƛǎǘƛǘ, to znamená odstranit z ní všechny záznamy. 

Souhrny 

Souhrny jsou ta nejdůležitější část v programu pro Vás. Pomocí souhrnů vytváříte nejrůznější 
přehledy a hlavně podklady pro fakturace. 

 
Vlastnosti výpisů je možné nastavit pomocí filtru. Nejprve je nutné zvolit, zda budete provádět 

výpis za firmu STK nebo měření emisí. Tuto volbu provedete pomocí přepínacích tlačítek v rámečku 
±ȇǇƛǎ ǇǊƻ. Pokud provádíte výpisy STK, můžete dále specifikovat skupiny úkonů, to znamená, zda se 
mají zahrnout úkony STK (předepsané ceny) nebo Dovozy. 

Další důležitou vlastností filtru je samozřejmě časové období, ze kterého budou souhrny 
vytvořeny. V rámečku hōŘƻōƝ se nachází dvě rozbalovací nabídky, kde nastavíte počáteční a koncové 
datum. Při otevření formuláře je automaticky vyplněno období předchozího měsíce. 

V rámečku 5ŀƭǑƝ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ vybíráte pomocí zaškrtávacích tlačítek, které úkony mají být do výpisů 
zahrnuty. Nakonec lze ovlivnit i seznam firem. Ve výpisech pak budou brány v potaz pouze účtenky, 
které byly fakturovány na tyto firmy. 

Po nastavení filtru klepněte na tlačítko Filtrovat. Celkový výpis se pak zobrazí ve spodní části 
formuláře. Tento výpis zahrnuje zvolené úkony, počty a ceny účtenek vystavených na hotovou platbu 
a na fakturace (pro firmy zaškrtnuté ve filtru). 

K dispozici máte celkem čtyři šablony výpisů. Jedná se o celkový souhrn, kde jsou údaje o 
vystavených účtenkách seskupeny podle úkonu, celkový souhrn, který provede výpis všech 
vystavených stvrzenek podle nastaveného filtru. Dále pak fakturace, která pro zvolené firmy provede 
výpis fakturovaných úkonů seskupených opět podle úkonu nebo jednotlivě. Vzor zvolíte v rozbalovací 
nabídce. Po zvolení šablony klepněte na tlačítko tisk. 

Filtr 

Celkové souhrny 
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SQL Immediate 

SQL Immediate je poměrně užitečný nástroj zejména pro systémové administrátory a 
programátory. Jedná se o konzoli, kde lze pomocí jazyka SQL manipulovat s daty. 

bŜǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ ǘǳǘƻ ƪƻƴȊƻƭƛΣ ǇƻƪǳŘ ǎƛ ƴŜƧǎǘŜ ƧƛǎǘƛΣ Ŏƻ ǾƭŀǎǘƴŠ ǇǊƻǾłŘƝǘŜΦ tƻƳƻŎƝ {v[ LƳƳŜŘƛŀǘŜ ƳǻȌŜǘŜ 
ƳŀƴƛǇǳƭƻǾŀǘ ǎ ǾŜǑƪŜǊȇƳƛ Řŀǘȅ Ǿ ŘŀǘŀōłȊƛΦ ¢ƝƳ ǇłŘŜƳ ƳǻȌŜǘŜ ȊǇǻǎƻōƛǘ ƧŜƧƛŎƘ ƴŜƴłǾǊŀǘƴƻǳ ȊǘǊłǘǳ. 

Konzoli vyvoláte pomocí menu hlavního formuláře Administrace Ą SQL Immediate. Konzole je 
samozřejmě chráněna heslem správce. Zobrazí se dialogový panel, který je rozdělený na dvě části. 
Horní polovina slouží pro zadávání příkazu nebo dotazu v jazyce SQL. V dolní části se pak zobrazují 
výsledky dotazů, které je možné označit a zkopírovat do schránky standardní klávesovou 
zkratkou CTRL+C. 

Po zadání SQL příkazu stiskněte F5 nebo klepněte na tlačítko Spustit. 

Aktualizace 

Aktualizace programu byly zmíněny již v kapitole Nastavení. Software STK Tisky se v průběhu času 
může upravovat, ať už za účelem odstranění nalezených chyb nebo zpracování nových požadavků ze 
strany zákazníků. V případě, že jste si zakoupili licenci na používání tohoto software, máte 
samozřejmě možnost aktualizace využívat. 

Aktualizace se provádí buď automaticky při startu programu (pokud jste tuto volbu zaznačili při 
nastavení) nebo z hlavní nabídky Administrace Ą Aktualizovat. Pokud je na serveru nalezena nová 
verze, stáhne se a nahradí verzi stávající. Průběh aktualizace se nesnažte nijak ovlivnit. Nová verze se 
po stažení automaticky spustí. 

Vnitřní funkce aktualizace 

Při aktualizacích se v adresáři s programem STKTisky.exe vytvoří podadresář Temp, do kterého se 
ukládají pomocná data. Ze serveru se nejprve stáhne soubor Versions.xml, který obsahuje informace 
o aktuální verzi, jejím datu vydání, odkud je možné stáhnout nový soubor EXE a odkud se má 
stáhnout aktualizační program. 

Pomocí tohoto souboru se porovná číslo stávající verze. Samotná aktualizace začne až v případě, 
že číslo stávající verze neodpovídá verzi ze serveru a verze na serveru je novější. Pak se do složky 
Temp stáhne nový soubor STKTisky.exe a aktualizační program. Ihned poté se ukončí běžící program 
STK Tisky a spustí se aktualizační program. Ten ve většině případů pouze nahradí stávající soubor 
STKTisky.exe novou verzí a tuto verzi spustí. 

tǌƝƪŀȊȅ ƘƭŀǾƴƝ ƴŀōƝŘƪȅ 

¶ Úkony 
Á Obnovit Obnoví seznam úkonů na hlavním formuláři 
Á Nový … Zobrazí formulář pro vytvoření nového úkonu 
Á Upravit Zobrazí formulář pro editaci zvoleného úkonu 
Á Odstranit Odstraní zvolený úkon ze seznamu 
Á Vystavit stvrzenku Vystaví stvrzenku na provedení označeného úkonu 

¶ Administrace 
Á Seznam firem … Vyvolá adresář firem 
Á Souhrny … Spustí nástroj pro vytváření a tisk souhrnů 
Á Historie … Zobrazí historii vystavených účtenek 
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Á Nastavení … Formulář pro nastavení všech vlastností programu 
Á SQL Immediate Konzole jazyka SQL 
Á Obnovit připojení Pokusí se obnovit připojení k databázi 
Á Aktualizovat Vyvolá aktualizaci stávající verze 

¶ Tisková fronta 
Á Tisk Vytiskne obsah tiskové fronty 
Á Odstranit záznam Odstraní označený záznam v tiskové frontě 
Á Vyčistit Vymaže všechny záznamy v tiskové frontě 

¶ Nápověda 
Á O Programu … Dialog informující především o verzi programu 

Pokud za názvem příkazu následuje symbol “…”, znamená to, že příkaz vyvolává nějaký dialog, 
který lze stornovat, takže v konečném efektu se žádné změny neprovedou. 

¦ƪłȊƪȅ 

Účtenky 

 

YƭŀǎƛŎƪł ǘƛǎƪłǊƴŀ 

WŜƘƭƛőƪƻǾł ǘƛǎƪłǊƴŀ 



 
Dokumentace STK – Tisky  Hofri.eu 

Strana 13 / 16 
 

Celkový souhrn 

 

 

Celkový souhrn bez seskupení 

 

Fakturace 
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Fakturace bez seskupení 
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5ŀǘŀōłȊŜ 

Jako úložiště dat slouží soubor ve formátu MDB, který standardně využívá aplikace Microsoft 
Access. Tato kapitola se věnuje kompletnímu popisu tabulek a relací, ze kterých je databáze složena. 

Tabulky 

TCompanies – Tato tabulka slouží jako adresář firem. 

TCompanies 

CompanyID AUTO INC Primární klíč 

Name TEXT (100) Název firmy 

Street TEXT (50) Ulice 

City TEXT (50) Město 

PostalCode TEXT (10) Poštovní směrovací číslo 

BankAccount TEXT (30) Bankovní spojení 

PhoneNumber TEXT (20) Telefonní číslo 

IC TEXT (20) Identifikační číslo 

DIC TEXT (20) Daňové identifikační číslo 

Note TEXT (200) Registrace u … 

TGroups – Seznam skupin, tato tabulka obsahuje pevně 3 záznamy. 

TGroups 

GroupID INT Primární klíč (skupiny jsou pevné, nejde o AutoInc) 

GroupName TEXT (50) Název skupiny 

BillNo INT Počítadlo účtenek 

TOperations – Seznam úkonů. 

TOperations 

OperationID AUTO INC Primární klíč 

Name TEXT (50) Název úkonu 

Group INT Do které skupiny úkon spadá 

Price1 CURRENCY Cena 1 

Price2 CURRENCY Cena 2 

Price3 CURRENCY Cena 3 

Company INT Firma, která úkon provádí 

Note TEXT (50) Stvrzenka za … 

TParameters – Globální parametry programu. Tato tabulka obsahuje jediný záznam. 

TParameters 

ParameterID TEXT (50) Primární klíč 

Password TEXT (50) Heslo zašifrované pomocí MD5 

DPH INT Sazba DPH 

StkCompany INT Id firmy STK 

EmiseCompany INT Id firmy Emise 

DbVersion INT Verze databáze 

NumberInvoice BIT Generovat číslo účtenky při fakturaci 
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TPrinted – Historie vydání stvrzenek. Z této tabulky se provádějí veškeré souhrny. 

TOperations 

PrintedID AUTO INC Primární klíč 

Operation INT Id úkonu 

DateTime DATETIME Čas a datum vydání stvrzenky 

Company INT V případě fakturace IdFirmy, v hotovosti NULL 

Price CURRENCY Cena 

PrintedNo INT Číslo účtenky 

VIN TEXT (50) Identifikační číslo vozidla 

NOTE MEMO Poznámka 

Relace 

 

±ȇǾƻƧ 

Aplikace STKTisky.exe byla a stále je vyvíjena v prostředí Microsoft Visual Studio 2005 pomocí 
jazyka C#. Do budoucna se samozřejmě počítá s rozšiřováním aplikace především o možnost 
komunikace s jinými systémy. 

½łǾŠǊem 

Doufáme, že tento malý účetní software STK Tisky splní Vaše požadavky. V případě jakýchkoli 
nejasností, dotazů nebo připomínek se můžete obrátit na naši technickou podporu, kde Vám rádi 
vyjdeme vstříc tak, aby spokojenost byla na obou stranách. 


